

LA LLANURA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Argüel

Precios de Suscripción

Provincias. . . 2,00 ptas. trimestre.
Número suelto . 0,10 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS

Toda la correspondencia a nuestra
Administración:
Sombrereros, número 1

AÑO IV.

SEGUNDA EPOCA—NÚMERO 63

Arévalo 7 Octubre 1928

Redacción: PLAZA DEL REAL, NUM. 6.

Talleres: ARCO DE LA CARCEL. 2

De los trabajos responden sus autores.

*No se devuelven los originales ni se
sostiene correspondencia acerca de ellos.*

FURIA Y LUJURIA

¡Posada del peregrino! Posada de amarillas paredes, asentada en el cruce de varios caminos, con un amplio y enlosado zaguán, en cuyo centro campea el pozo de alto brocal, con su polea y su calderillo dorado.

Hemos sido mañaneros de una aldea que tiene una iglesia románica, valiosa joya arquitectónica del duodécimo siglo. Los gallos cantaban y la aurora se abría en cien hojas doradas como un capullo que madura al retostero solar. Llegamos a la posada y nos detuvimos por paladear un trago del sabroso vino de esa tierra bañada por el padre Duero. Sentado en un banco de pie-

dra que se adosa en la frontera pared había un viejo, de barba enmarañada y ojos negros, redondos y brillantes como los ojos fieros del fiero y carnívoro alcotán.

Pasamos el umbral y acodándonos en un mostrador pedimos a gritos — por no haber en la estación quien sirviera—un jarro de vino.

Llamó desde fuera el viejo: —¡Elvira!

Y al momento entró, como un rayo de sol, ténue y luminoso, una mujer de rara y gentil hermosura. Era su rostro ovalado y alabastrino, sólo ligeramente empurpurado en sus mejillas y en sus labios delgados. Los ojos, azules, de

un azul claro, de cielo abileño, miraban con placentera dulzura, y sobre su pecho, ondulado, caían dos trenzas doradas, de un oro de trigo agostefío, trenzas más luengas y prietas que las usadas por la zamorana reina doña Urraca.

Vacíé el jarro y salí al camino. Un pequeñuelo tostado y cuasi desnudo jugaba en las piernas del viejo, de barba enmarañada y luenga.

∴
Era de noche. En la posada de la aldea los trajinantes platicaban en la cocina. Oí narrar la tragedia bárbara que se había desarrollado hacía unos cuantos años en la posada del peregrino. Contaba la tragedia

HIJO DE
ALFREDO PEROTAS
AREVALO

Grandes Almacenes de Vinos y Vinagres. — Harinas y salvados
EN EL FRONTÓN. Se sirve a domicilio.
Suntuoso colmado estilo andaluz. El establecimiento de más lujo y mejor
surtido de la región. Visítele y se convencerá.

un bulhonero ya anciano, con voz trémula, que traía a nuestras almas ráfagas de espanto.

—Mataron los ladrones a los dueños del mesón y abusaron de la hija, que era como una azucena, como una espiga de trigo. La Justicia no dió con los criminales. La hija al declarar, solo habló de unos ojos fieros, redondos, *que se le clavaban en el alma*. Y al cabo de los meses, la bella hija de los posaderos, la pobre huérfana dió al mundo un niño... que hoy es el pequeñuelo que vió V. jugando en las piernas del viejo de barba hirsuta.

—Y a ese hombre, ¿qué fin le retiene en la posada?

—Es un hombre extraño, que trabaja por la mantención. Corrió muchas tierras, vivió en muchos climas; tiene el cuerpo magullado y ahora quiere descansar. ¡Hay que detenerse cuando se es viejo y saber en donde se abrirá nuestra fosa! Es un capricho de los nacidos.

—Y la Justicia no sospechó de tal andariego?

—Nadie lo pensó. Acaso usted...

—Esta madrugada cuando me detuve en la posada a beber un vaso de vino, me hicieron temblar sus ojos fieros, sus ojos de ave de rapaña. Al salir, él, que seguía sentado en el banco de piedra, acariciaba al niño de la huérfana con una ternura entrañable, solamente característica de los padres.

¿Sería aquel viejo de ojos fieros y barba enmarañada padre del rapazuelo, engendrado en una hora de bárbara y criminal lujuria?

Francisco Guillén Salaya.

—Adios tío Leño.

—Guasona...

—¿Vas a comprar a Carmona los *Abonos de Carreño*?

—¿Y donde ir si aprovechas el mejor fertilizante?

Este *abono*, vas, lo echas y nace el trigo al instante.

Otoño provinciano

¡Otoño! Tibieza en el corazón. Limpios celajes sobre la ciudad que substraen las meditaciones de los graves señores que pasean, lentos, por «la via»...

Desperézase el alma entre recuerdos. Todo triste. Todo serio. Todo... silencioso. Y las palabras, religiosas y sobrecogidas. Y las pisadas—*isócranas*—van dejando huellas de crepitaciones en las alamedas. Hay ansias de renunciar...

Ya en los pinos han cicatrizado las cálidas heridas del hallazgo.

Los otros árboles han envejecido y están al borde de la empolvada carretera tendiéndonos los brazos sarmentosos de sus ramas, inclinando los torsos ateridos de sus troncos...

Los canónigos rechonchos van a coro; las mustias señoritas a «ver pasar el tren...» Tejen medias las ancianas al sol. Y el gato se hace una rosca en el cestillo de costura de la abuela...

Apunta en el paisaje espiritual la interminable procesión de los días oscuros y pluviosos; el infinito tedio tras el cristal, mientras se

espolvorea de blanco el jardín y las flores del invernadero lo miran tristemente...

...A lo lejos —de vuelta de la Huerta del Obispo—, minúsculas manchitas que se van acercando...

Atardece: las lúgubres campanas de la Catedral tocan a la novena. ¡Oh, como tiembla el alma en sus nostalgias!...

¡Otoño: escalofríos en el corazón!...

LUIS LOZANO

NUESTROS COLABORADORES

TROVA DE AMOR

Al alcazar marmoreo de tu amor he llegado con la sed infinita del amor no saciado...

Seré feliz si pones en mi chambergo bruno una flor perfumada de tu alcazar moruno.

Vine por el sendero que comienza en la vida y se pierde en las brumas del dolor y la muerte. No desdeñes, hermosa, mi canción dolorida. ¡Me animó en el camino la esperanza de verte!

Al pie de los gigantes muros de tu castillo espero que abra paso, chirriando, el rastrillo. Llevo las manos puestas en la cruz de mi acero porque soy español y soy aventurero.

Sobre la altiva cumbre de nuestras ilusiones antes que se deshaga nuestra existencia en flor uniremos los versos de nuestros corazones para formar la estrofa divina del amor...

Juan Sansano.

Tres actualidades

Como nota actual de tipismo en nuestra ciudad, puede muy bien señalarse lo que en esta breve temporada otoñal dan los huertanos de Martín-Muñoz de las Posadas con su venta callejera de tomates y pimientos.

Por un cuproniquel podeis ser vegetarianos para una semana, pues toda la carga apenas si llega a valer unas dos pesetas.

Esto no quita para que estos hombres se gasten solamente en vino diez duros diarios.

Así, qué en Martín-Muñoz no hay ningún «pollo ciruelo» allí los «pollitos» son es natural- tomateros.

Desde el incendio de Novedades, que nos hemos vuelto cardiacos todos los españoles. En la provincia de Segovia, tres incendios. En la de Salamanca dos. De lo de Cabrerizas, Valencia, choque de trenes, derrumbamiento de un tunel, inundaciones andaluzas y demas calamidades, no hablemos. Ultimamente otro medio incendio en nuestra ciudad: menos mal que aquí no pasó de la chfmenea. Del horroroso fuego de Pozal de Gallinas, ni señalarle...

Y es que no «pue» ser, señores Norte America habla en balde: «pa» sucesos en España: ¡aquí está la cosa que arde!

BANCO CENTRAL

Alcalá, núm 31.—MADRID

Capital autorizado 200.000.000.00 pts.
 Id. desembalsado 30.000.000.00 »
 Fondos de reserva 16.000.000.00 »

SUCURSALES:

Albacete, Alcazar de San Juan, Alicante, Almansa, Andújar, Archena, Arévalo, Avila, Arenas de San Pedro, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, ampo de Crip-tana, Carcagente, Carcabuey, Carmona, Cebreos, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Hellín, Jaén, Játiva, La Carolina, La Roda, León, Linares, Logroño, Lorca, Luceña, Málaga, Manzanares, Marchena, Martos, Me-dina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Morón de la Frontera, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda, Piedralita, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tomelloso, Torredonjimeno, Torrijos, Tortosa, Tru-jillo, Torre del campo, Ubeda, Valencia, Villacanas, Villa del Rio, Villa Robledo, Villanueva del Arzobispo y Yecla.
 Filial: Banco de Badalona, (Badalona).

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PÉSETAS

A la vista Dos y medio por ciento anual.
 Con ocho días de preaviso. Tres por ciento anual.
 A tres meses. Tres y medio por ciento.
 A seis meses. Cuatro por ciento anual.
 A doce meses. Cuatro y medio por ciento anual

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses y de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta 10.000 pesetas. Interés de cuatro por cien-to anual. Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjas. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y rescuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros. - Fundada en 1880

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS
 EN TODAS LAS COMBINACIONES
 SEGUROS DE TRANSPORTES MARITIMOS
 TERRESTRES Y DE VALORES

Estado de situación de la Compañía en 31 de diciembre de 1927

Fondos de garantía		Pesetas
1.	Capital social suscrito.	15.000.000
2.	Reserva estatutaria.	170.801,39
3.	» para eventualidades	600.000
4.	» para fluctuaciones de lores	1.500.000
5.	» matemática (ramo Vida)	80.333.636
6.	» de beneficios para los asegurados de Vida.	819.763
7.	» para riesgos en curso (otros ramos).	716.287,71
8.	» para siniestros y segu-ros vencidos	1.880.334,75
9.	Fondo de beneficios.	395.778,51
TOTAL.		101.416.601,36

Representados como sigue:

1.	Obligaciones de los accionistas.	10.500.000
2.	Propiedad inmueble, préstamos hipotecarios, nudas propieda-des, etc.	16.536.611,13
3.	Valores mobiliarios.	56.270.828,70
4.	Anticipos sobre pólizas de segu-ros de Vida de la Compañía.	7.508.605,14
5.	Préstamos sobre valores	75.000
6.	Rentas, efectos y primas venci-das pendientes de cobro	1.671.734,97
7.	Depósitos en Bancos, Caja y deu-dores diversos, menos acree-dores.	8.853.821,42
TOTAL.		101.416.601,36

DOMICILIO SOCIAL

Rambla de Cataluña, 18, Barcelona
 Sucursal en Madrid, Calle de Alcalá, 25
 Delegación en Sevilla, Plaza San Fernando, 21
 Agencia general en Bilbao, Plaza Circular, 3
 (Edificios de su Propiedad)
 Delegaciones en todas las capitales de España,
 Agencias en todas las poblaciones de importancia

ZOTAL

PODEROSO DESINFECTANTE
EVITA LAS ENFERMEDADES DEL GANADO
LABORATORIO ZOTAL.—SEVILLA

Estamos ya en plena época de vendimias. El dios Baco es el amo, por ahora. Se hace un gran consumo de vino en líquido y en pildoras. Las clásicas vendimiadoras se disponen a dar los consabidos «lagarejos» con toda clase de precauciones, y disparan sus «pullas» a docenas. Cada mujer, vendimiando, es una poetisa, de vanguardia. Ved una «pullita».

¡Ojala bebas el agua filtrada y esterilizada, veas nueva la Alameda y pegues un tropezón en la acera de la plaza.

Es indudable que por haber hecho un contrato con un notable confitero, es en

Casa Roldàn

donde se venden los mejores bizcochos en calidad y precio.

E. A. J. 69.

Radio Arévalo

Hoy me propongo darles a conocer a Vds. un diálogo sostenido entre dos personas civiles, juzgando la labor de la leona y el león, desde esta modesta tribuna radiotelegráfica que tengo el honor de radiar. Uno de ellos es joven, violento, rebelde, culto; el otro de los dialoguistas es pobre de los de a tres: de dinero, de cuerpo y de espíritu, pero, eso sí, gasta un énfasis hidalguesco que solo le viene bien a algún caballero de Valle Inclán; es despectivo y villano y en sus adoraciones rufianescas solo hay un dios: el oro.

Pude taquigráficamente tomar el diálogo, por que charlaban con gran acaloramiento, y sin fijarse que yo seguía sus pasos con cautela y atención. Vereis lo que hablaron el caballero y el joven.

EL CABALLERO. Las fieras del

Sr. Sintonias no dicen mas que bobadas.

EL JOVEN. Y alguna verdad, de vez en cuando. ¿Usted es perfecto? No; pues bien, cuando critican sus torpezas, dicen amenidades y no dicen bobadas. El bobo es usted; se lo voy a demostrar. Usted nunca ha hecho nada, nunca, y presume de haberlo hecho todo: su fachada, sus modales, no son mas que presunción. Sobre lo que usted representa está su incultura, su brutalidad; es usted muy bruto, nada racional, y al ser irracional, es animal, caballeria, por eso le llaman caballero. Y al ser irracional, es que no tiene usted razón; es decir que es usted tonto, idiota, bobo: solo usted es el que siempre dice bobadas, porque no puede usted decir otra cosa. ¿Está claro?

EL CABALLERO. Yo soy yo. He nacido de tan buena madre como usted, y nadie es mas que nadie.

EL JOVEN. Que se cree usted eso. Si, usted es usted: un caballero. En lo de que ha nacido de tan buena madre como yo no estamos conformes: su madre de usted, con toda clase de consideraciones, fué burrera, por eso es usted un caballero. Y como dice usted que nadie es mas que nadie, usted no es mas que el que sea menos, pero un hombre culto siempre es mas que usted por que es lo que usted no es; en definitiva, que el que sigue diciendo bo-

COMERCIO NUEVO

Vidal López García

Madrigal de las Torres

El que mas surtido presenta en Tejidos y Novedades, con grandes rebajas en precios, por fin de temporada.

Gran saldo en Calzado

de señora y caballero.

No os dejéis engañar con liquidaciones que no pueden competir en precios con el

COMERCIO NUEVO

por tener grandes existencias y vender muy barato, todos sus artículos

badas es su excelencia, y no los leones.

EL CABALLERO. Esto no me lo dice usted en las cuestras.

EL JOVEN. A esos sitios ahora no va nadie: antes iban las maritornes. Se lo digo a usted a plena luz y en plena ciudad. ¿Salimos ahora con que es usted chulo? Ya lo sabía yo: contesta usted como un irracional, porque como está usted falto de razón quiere usted sacar a relucir la superioridad de la fuerza, la fuerza bruta, vanos...

EL CABALLERO. Es usted muy joven, muy impetuoso y se sale usted del tiesto. Yo lo que decía es que los leones no me convienen.

EL JOVEN. Pues no les escuche

y en paz. Y lo de mi juventud y mi impetuoridad, me alegra que usted así lo vea y considere, «los jóvenes, o son rebeldes o idiotas» —ha dicho Marañón, — y la rebeldía es el único sosten que tiene el mundo, la rebeldía de la juventud, precisamente. Si todos fueran pacíficos, acomodativos y vulgares, como usted, el mundo se iría mutiendo con un aburrimiento soberano, soberano, real. Así fracasan todos los caballeros que ya no son jóvenes en todas sus cosas; pero lo malo es que suponen que lo que ustedes no pueden hacer, no es capaz de hacerlo nadie: y ese es el error. Lo que ustedes no hacen, lo hacedero fácilmente para nosotros. ¿Se atre-

ven a prender fuego a los viejos moldes? ¡Ca, les hace toser el humo! Y como con firmar, dar el visto bueno, y seguir la ruta anterior no se adelanta nada, ahí tiene usted el motivo de su fracaso. En resumidas cuentas, que son ustedes caballeros errados, o sea, caballerías herradas, vestidas de personas.

EL CABALLERO. Ya ve usted que admito sus insultos sin matarle.

EL JOVEN. Máteme. Andan muchos como yo. El triunfo será siempre nuestro. Cuando ustedes se mueran, habremos ya llegado nosotros a la cima juvenil, y empezaremos a actuar. Ustedes estarán ya en el otro barrio. Por los Santos les pondremos sobre las tumbas mas coronas de flores silvestres y mas lamparillas.

EL CABALLERO. Usted dirá que hacemos. ¿Les dejamos que hagan cuanto a ustedes se les antoje?

EL JOVEN. Es lo mejor, porque mas pronto o mas tarde, así será, quieran o no quieran ustedes.

EL CABALLERO. Entonces el mundo será Jauja.

EL JOVEN. Lo contrario que ahora, que se llama Guagua, donde solo viven bien los pillos.

EL CABALLERO. No le escucho mas. Saludos a sus leones.

EL JOVEN. Recuerdos a su asno.

El caballero tosió bruscamente,

con énfasis y pombo. Comenzó a andar solemne y digno; la cabeza alta, los puños amenazantes; los ojos echando lumbre. El joven abrió serenamente un libro y se dispuso a leer. Yo entonces me llegué a todo correr al paseo, di unas cariñosas palmaditas sobre los lomos a la leona, pellizqué amigablemente al león, y le dije: camará choca esos cinco.

Una alegría inusitada me hizo dar saltos de optimismo como si no fuera el de siempre, sereno, ecuaníme y correcto. ¿Que presentía...? ¡La muestra!

SINTONIAS.

PRACTICAS MILITARES

El 7.º Regimiento de Artillería a Pié en Arévalo

Sobre las doce de la mañana del día tres llegó a nuestra ciudad un grupo de dos baterías con tracción mecánica, perteneciente al séptimo Regimiento de Artillería a pié, de guarnición en Medina del Campo. El objeto de tan grata visita es el de efectuar las prácticas anuales de tiro, habiendo elegido nuestro término por sus excelentes condiciones topográficas, además, según nos consta por la admirable impresión que del pueblo arevalense adquirieron los jefes y oficiales cuando vinieron a esta

por vez primera, lo que nos satisface hacer constar.

Las dos baterías efectuaron una marcha de Medina del Campo a Arévalo, el indicado miércoles, sin el menor incidente, rindiendo viaje en la plaza del Arrabal, donde quedó todo el material, que es olús Schenérder de 15,5 centímetros de tiro rápido.

Después de los saludos reglamentarios entre los jefes, oficiales y las autoridades locales, se dispuso el alojamiento de la tropa, colocándose el servicio de cocina en las inmediaciones del paseo de la Alameda.

Por la tarde, los artilleros fueron al campo de prácticas, situado en término de Palacios Rubio, para emplazar los cañones, regresando a la ciudad sobre las ocho de la noche, hora en que la plaza del Arrabal ofreció un aspecto de gran animación. El elemento joven dió un "asalto" en el Casino, cuyo salón de baile bien pronto se vió lleno de bellas señoritas.

El jueves dieron principio los ejercicios de fuego, con dos tiros, de alza única.

Mandan las dos baterías del 7.º Regimiento de Artillería, de Medina del Campo, los siguientes señores jefes y oficiales. Coronel, D. Emilio Macho; teniente coronel, D. Gerardo Ravassa; comandantes, D. José García Vega, D. José Brandaris y D. José Sola Leal; capitanes; D. Francisco Al

varez de Toledo, conde Scláfani, D. Joaquín Carvallo, D. Alejandro García Vega, D. Manuel Álvarez Campana, y D. Bruno Fraile Balbuena, tenientes, D. Ramón Pérez López, D. Eduardo Ufer, D. Octavio León, D. José Mendez, D. Luis Benavides, vizconde de la Torre-cilla, D. Gerardo Negeruela, D. Manuel Morán, Sr. García Benítez, D. Ángel España, D. Máximo García Beruerdo y Juan Flórez González, D. Cándido Pardo Pimental, conde de Troncoso, agregado, en prácticas, a estas baterías y D. Salvador Munguía.

En el campo de tiro

A las nueve de la mañana del jueves salieron en camiones Hispánicos los jefes y oficiales y tropa de Artillería para el campo de tiro, poniéndose un Hispano a la disposición de las señoritas que quisieran trasladarse al campo de operaciones para presenciar los ejercicios de tiro, y, en efecto, aceptaron el ofrecimiento un buen número de bellas arevalenses.

Tomaron parte en el tiro las dos baterías, que dispararon, una de ellas 32 cañonazos, y la otra 28, contra guerrilla de caballería e infantería, y contra un muro respectivamente.

Los invitados fueron obsequiados atentamente con bocadillos, regresando a la ciudad sobre las tres de la tarde.

Al anochecer se celebraron ani-

madísimos bailes en el Casino y en la sociedad «La Esperanza».

Entre los dos leones de la entrada a la Alameda, ha sido instalada una admirable estación radio emisora y receptora, que funciona continuamente.

Llegada del Capitán General de la Región y del Gobernador Civil de la Provincia.

Por la mañana llegaron el señor Capitán General de la Región, don Federico Berenguer; el Gobernador Militar de Valladolid, General don Emilio Fernandez Perez, el General Inspector de Artillería don Joaquín Gay, el Jefe de Estado Mayor, don Enrique Aliz, y el Capitán de la Guardia Civil de Medina del Campo don Jesús López Lapuente.

En el tren de las diez de la mañana llegó el Gobernador Civil de la provincia, señor Conde de Castillo Fiel.

Después de los saludos de rigor se trasladó la comitiva oficial al Ayuntamiento, y, seguidamente, al Hotel Comercio, donde se sirvió el banquete oficial que daba el municipio en honor de tan ilustres huéspedes.

Ocuparon una presidencia el señor Berenguer, Capitán General de la Región, y el señor Gobernador Civil de la provincia, y otra el señor Alcalde de Arévalo.

A los postres hicieron uso de

la palabra el General señor Gay, el Capitán General de la Región, el señor Gobernador Civil y el alcalde, siendo todos ellos calurosamente aplaudidos y felicitados.

Los coches se pusieron después en marcha, marchando al campo de operaciones, donde se verificaron unas prácticas de tiro admirables.

En el pueblo de Palacios Rubios, los jefes del 7.º de Artillería obsequiaron a los invitados con champagne.

En el Ayuntamiento de Arévalo fueron después obsequiados con pastas y licores.

A continuación se celebró un animado baile en el Casino, actuando la orquesta «Liberia».

Todos los ilustres visitantes, hicieron grandes elogios de nuestra ciudad y de sus habitantes, encontrándose encantados en este ambiente de confraternidad castellana, tan llena de nobleza y sinceridad.

La vuelta a Medina

Al cerrar nuestra edición, las dos baterías del 7.º Regimiento de Artillería a pie, sale para su residencia, Medina del Campo, después de haber convivido con el pueblo de Arévalo durante unos días, en los cuales se han reconocido mutuas pruebas de cortesía y confraternidad.

Un saludo cordial a los artilleros castellanos.

DE CASA

Nos abandona otro compañero

Mariano Sanz Guerra, para nosotros «Paquito», se nos va a casar, después de un noviazgo en que, como siempre, ha triunfado la dueña de la voluntad y de la firmeza: la mujer. «Paquito» se unirá muy en breve en apretadísimo lazo con la bella señorita Emma González Tablada, que nos sustrae una parte muy importante de nuestra «masonería».

Pero él ha querido «suicidarse» ¿como evitarlo nosotros? Cada uno es dueño de sí, y nada tiene de extraño que una mujer nos haga comer continuamente, no ya una manzana, sino toda la fruta «comestible».

Hoy «Paquito» pedirá la mano. Y es bastante. Lope Martín Mera, uno de los hombres que menos le gusta la fruta... actuará de padrino, un cómplice con *chaquet*, como si dijéramos.

Nó, si el final de LA LLANURA ya me le sé yó: un atracón de manzanas y la huida matrimonial forzosa de todos los elementos: es decir, de todos los elementos nó: ahí está y estará el «Señorito Pablo» para desmentirnos.

Visado por la Censura

A. Gómez Trelles. - R. Casado

MÉDICOS DENTISTAS DE MADRID

Consulta: Martes y Domingos

Plaza del Arrabal, 7 y 9

La velada teatral de LA LLANURA

Al pedir la cooperación de las señoritas arevalenses para la realización de nuestro propósito de celebrar una velada teatral a beneficio de las víctimas de Novedades y Cabrerizas Bajas, nos hemos encontrado con el apoyo más sincero y cordal de cuantas hemos visitado con el aludido fin.

Públicamente damos nuestras más expresivas gracias a las señoritas que aludimos—Carmen Sanz Guerra, Marija López Revilla, Pilar Albella y Brigida Pérez—, pues con tan valiosos elementos no dudamos conseguir lo que nos proponemos: hacer pasar una noche agradable a los arevalenses y sacar la mayor cantidad posible de pesetas para las familias de las víctimas de tan lamentables sucesos.

Pedro Fernández (a) el Sevillano ha tomado posesión de su propio establecimiento en el barrio de la Estación donde se sirven cervezas, vinos y admite huéspedes.

PELOTA VASCA

Con tiempo espléndido y animación extraordinaria, se celebró el pasado domingo en el espacioso frontón Perotas, un gran partido de pelota a mano cuyos contendientes fueron Pedrito, Pericato I y El Esquilador (rojos) de Nava de la Asunción, contra el Mellado, Conde y Cobos, de Nava del Rey (azules).

La lucha en los primeros tantos fué muy igualada en los que no pudo apreciarse sensible dominio a favor de ningún bando, pues la preciosa bolea de Cobos estaba contrarrestada por la enorme izquierda de Pedrito y la reconocida habilidad de Pericato.

Entre frecuentes y grandes ovaciones, se jugó la segunda decena, notándose mucho la flojedad de Conde, que además de perder tantos fáciles, influía con su juego flojo y claro al éxito de los rojos.

Los azules que de momento quedaron algo rezagados, unificaron sus esfuerzos; Cobos con su formidable empuje y El Mellado con una resistencia y una seguri-

dad inimitable alcanzaron la igualdad a 40; igualdad que se repitió a los 44 y 50, 52 y 54, ganando el partido los rojos por tres tantos. Durante la actuación, hubo reñido peloteo y tantos de verdadera emoción, pudiendo asegurar—sin temor a equivocarnos—que ha sido el encuentro más interesante y entusiasta de cuantos se han celebrado en el mencionado frontón.

Todos los jugadores fueron muy ovacionados deduciendo el cronista del partido reseñado, que Pedrito jugó mucho y bien, que El Esquilador no pegó lo que otras veces, por tener las manos resentidas, y que Pericato apesar de la edad, todavía le queda *vista* y facultades.

Indudablemente el más jugador es El Mellado, aunque Cobos tiene más empuje y elegancia. Conde es un jugador del *montón*.

El público muy contento y divertido, deseando que este encuentro se repita con ligeras variantes.

RAQUETA.

Heracio Duarte

FERRETERÍA

Coches de alquiler cerrados

PRECIOS ECONÓMICOS

Abonos para paseos y viajes

Carpintería Mecánica de Moises Martín. - Arévalo

Si quiere economizarse dinero y tiempo, encargue los trabajos en esta casa. No confundirse. Frente al Teso.

Información Local y Regional

Han pasado unas horas en ésta, los conocidos abogados de Madrid, señores Serrano Batanero y Martín Pindado y el Procurador de los Tribunales don Bernardo de Pablos.

Han llegado: de Madrid, don Carlos Mugotti y el jardinero proyectista para comenzar las reformas del paseo de la Alameda. De Valladolid, don Fernando Meleiro; de Salamanca, señorita Elpidia Perotas; de Avila, las señoritas Angeles Donis, Manolita de la Cal y Ernestina Rovidarth, y de Palencia, señoritas Carmen y Pilar Blasco.

Han salido: Para Madrid, don José Juárez Izquierdo, don Gerardo Prieto, don Alberto Zancajo, doña Maria Giner de Mengotti, don Rogelio Gómez Pineda y familia, don Manuel Gullón y García Prieto y Eduardito Jiménez y

para Valladolid, don Antonio Rojero.

Ha celebrado sus días, la señorita Angeles González Serrano.

Los días 29 y 30, se han celebrado las fiestas que en Aldeaseca se realizan todos los años en honor de San Miguel. Se celebraron bailes que resultaron muy concurridos por el elemento forastero que animaba con su presencia los bailes públicos y los de salón.

Hoy se hará en Valladolid la entrega de las lusignias que regala el Somatén a las madrinas de la bandera y banderín de esta localidad, doña Luz Gómez de Martín y señorita Maruja López Revilla, respectivamente.

Días pasados se produjo un ligero incendio en la chimenea de la casa donde habita en la Plaza de la Villa el vecino de ésta, Eduardo Tovar, siendo sofocado inmediatamente.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción, a los eminentes médicos odontólogos de Madrid, señores Casado y Gómez Trelles, los cuales nos manifiestan su propósito de establecer en esta población un Gabinete Dental, con las máximas garantías de desinfección y en el que realizarán toda clase de trabajos de su especialidad en la Plaza del Arrabal, números 7 y 9.

Dr. B. Jaramillo

Médico - Dentista de Madrid

Consultas todos los martes en la calle de las Tercias, número 1.-Arévalo.

Mercado de la semana

El mercado semanal se celebró el pasado martes con gran animación y tiempo espléndido, viéndose gran número de forasteros, y llenándose de vendedores la plaza del Arrabal. En el Teso siguió la concurrencia de ganados, verificándose mas compra—ventas que el martes anterior.

Los cereales se cotizaron a los precios que siguen, notándose—como verá el lector—una ligera subida:

Trigo.	85 a 86	ris.	las	94	lbs.
Cebada.	50	»	»	»	»
Algarrobas.	60	»			
Guisantes.	78	»			